

“狮城青年说”第四十六期

策划:李颖 曹杰 撰文:尹超 视频:谷俊玮 徐文霞

春潮澎湃 创业正当时

主持人说

以奋斗姿态激扬青春

■ 瞳言

春光明媚,生机勃勃。在这充满希望与活力的季节里,青春的华章悄然奏响,一群怀揣梦想的青年,在创业的道路上勇毅前行,掀起了澎湃不息的奋斗浪潮。

青春,是人生中最璀璨的时光,它充满了无限可能。在这个充满无限可能的时代,创业成为许多青年实现自我价值、追逐梦想的舞

台。他们不再满足于按部就班的生活,而是勇敢地迈出舒适区,向着创业之路进发。他们的故事,激励更多的青年勇敢追梦,投身到创业的浪潮中。

春天是播种的季节,大批青年在创业的土壤里播下梦想的种子,用汗水和努力去浇灌它。他们不断创新、努力进取,让自己的事业焕发出独特

的魅力;他们拓展市场、勇毅前行,让自己的产品或服务被更多人认可。

创业的道路从来不会一帆风顺。资金的短缺、技术的难题、市场的竞争……一个个困难如同拦路虎,阻挡着青年创业者前进的步伐。在这个过程中,他们或许会感到疲惫,或许会遭遇失败,但他们绝不轻言放弃。因为他们深知,每一次失败都

是一次宝贵的经验积累,每一次挫折都是成长的磨砺。他们坚信,心中有梦,脚下就有力量;坚持不懈,就能够跨越重重障碍,抵达成功的彼岸。

找准时机,做好市场调查,在这春潮涌动的时代,青年创业者们以激情为笔,以实干为墨,书写着属于自己的励志篇章。

留学归来“金达”逐梦

李晓萌(36岁)

金达科技股份有限公司总经理

我曾在加拿大留学7年,那是一段既有挑战又收获成长的时光。留学生活不仅开阔了我的视野,更让我学会从不同角度去思考问题。2016年底,怀揣着对家乡的眷恋和对未来的憧憬,我回到了沧州,入职金达科技股份有限公司。

初入公司,我从基层做起。生产一线、质检、环保、安全、办公室……在三四年时间里,我把公司各部门几乎转了个遍。

在生产一线,我见证了产品从原材料到成品的诞生过程,了解生产流程中的每一个细节;在质检部门,我认识到品质是企业生命线;环保和安全部门的工作经历,让我更加深刻体会到“安全无小事”这句话。其间,我参加大型展会等交流活动,学习行业最新动态和先进经验,不断充实自己。

这些经历不仅让我深刻体会到团队协作的力量,也让我明白了生产环节中任何一个细节都可能影响全局。

“金达”有着深厚的人文底蕴。公司里工作年限超过10年的员工多达100多人,有不少员工两代人都在这里辛勤耕耘。一年又一年,大家朝夕相处,彼此陪伴的时间甚至超过了家人,这里早已成为他们的另一个港湾。员工的孩子考上大学,公司会给予奖励表示祝贺;员工家中遭遇困难,公司也会毫不犹豫地伸出援手。在这里,每一个人都被当作家人对待。正是在家人们的不懈努力下,才有了公司如今的蓬勃发展。

如今,我们已成为行业内知名的塑料包装一体化供应商,与哈药、葵花药业、德美等众多知名企业建立了长期合作关系。公司秉持“以科技创新谋发展,以质量先进求突破,建金达一流品牌”的战略方针,持续加大研发投入,目前已拥有60多项发明专利,这些成果为公司在激烈的市场竞争中赢得了优势。

作为国家级高新技术企业、国家



级专精特新“小巨人”企业,金达科技积极承担社会责任,安排残疾人员就业。

公司残疾员工占比约30%,为切实保障他们的就业权益,公司积极完善无障碍设施,建立专项培训机制。这些举措,让残疾员工能够在工作中感受到尊重与关怀。也正因如此,公司连续两年被评为沧州市十佳爱心助残企业,去年荣获“沧州市残疾人就业示范基地”称号。

关爱残疾员工的传统,可以追溯到1995年。那时公司还叫金达塑料厂,一次,“沧州好人”谢清洁找到我的父亲,说有两名听障青年,希望能帮忙给他们安排个合适的工作。父亲心怀善意,觉得能帮一把是一把,便将他们留了下来。这两名员工干活手脚麻利,与大家相处十分融洽。这两名听障青年还把其他残疾人推荐到公司,一来二去,公司里的残疾员工数量逐渐增多,其中有几人已经在这里工作了超30年。在这里,他们工作踏实认真,并且拥有正常的晋升空间,能够凭借自己的努力实现人生价值。

在企业的发展过程中,我带领团队跨越艰难险阻,虽然市场竞争激烈,但我心中的信念从未动摇。未来,我将继续秉持创新与责任并重的理念,带领公司在塑料包装领域不断前行,为家乡的经济发展和进步贡献更多力量。

新闻主角说

当好文化传播使者

刘磊(35岁)

沧州登魁文化传播有限公司总经理

一年之计在于春。我最近一直在出差,一周内辗转多个城市,洽谈业务、参加会议,可以说是一刻不得闲。这种状态,与坐在办公桌前,听着窗外喧闹的市井声看策划书,有着微妙共振,也和我的创业人生轨迹有着相似之处——既有在大企业历练出的开阔视野,心中又深植着对本土文化的赤子之心。

2014年大学毕业后,我成为一名打工人,曾先后在两家企业工作,其中一家是世界500强企业。

那时候,每天穿梭在各大写字楼间,既享受着大公司带来的光环,也承担着不小的压力。随着工作经验的积累,内心深处,一颗渴望自由与挑战的种子在悄然萌芽。2018年,我辞去工作,回到家乡青县,开始创业。

起初,我做过研学,考了研学指导师证,一开始业务量还不错,后因故停止。2021年,我认识了一些影视圈的朋友,经常跟他们参与一些影视宣传活动,包括中央电视台纪录片的策划等。慢慢地,我也有了自己的团队,成立了文化传播公司。

事业刚起步时,我带着四五个人一边摸索一边前行。为了磨合团队,有项目,大家一起上。一步步磨炼,让团队迅速成长起来。很快,我们可以独立接业务,“打包”“单点”都能胜任,事业步入了正轨。

2023年下半年,公司开始接触文旅项目,承接了南川老街开街仪式、大运河首届新春灯会文艺演出、电音舞台等活动策划。

南川老街开街的活动策划是一个展示沧州历史文化底蕴的重要项目,对我们来说既是机遇也是挑战。我带领着团队成员,深入研究南川老街的历史文化,力求将活动打造成一场文化盛宴。活动当天,看着熙熙攘攘的人群,听着他们对活动的称赞,我心中充满了成就感,我们的努力得到了认可。

通过成功举办这些大型活动,我们公司好的口碑逐渐在市场上打开。客户们开始主动找到我们,寻求合作。2024年,我们



给浙江的一个特色文化街区和一个风景名胜景区做了整体宣传策划活动,北京、天津、江苏等地的订单也接踵而来。

公司的业务逐渐扩大,团队也在不断壮大。但我知道,我们不能满足于此,必须不断提升团队的业务水平,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

于是,我开始积极寻求更多的学习和合作机会。我们团队成员经常参与中央电视台一些纪录片的拍摄活动,央视团队也给予我们很多支持。在与央视团队合作的过程中,我们学到了很多先进的拍摄技术和制作理念。前几天,我的一个摄影师刚从新疆参与央视项目拍摄回来,马上就和其他成员分享这次拍摄的收获。

这些年,我深刻地体会到,创业不仅是为了实现自己的梦想,更是为了带领团队一起成长,为社会创造价值。每一个项目的成功,都离不开团队成员的共同努力。团队里,有的是刚毕业的大学生,充满了激情和创造力;有的是行业内的资深人士,经验丰富。大家在这个大家庭里,相互学习、相互支持,共同追求着心中的梦想。

未来的路还很长,充满了未知和挑战。但我相信,只要我们保持对文化传播事业的热爱,不断追求卓越,就一定能够在这个领域里闯出一片属于自己的天地。我也会在文化传播这条道路上砥砺前行,为传播沧州文化,乃至中华文化贡献自己的一份力量。



▲刘渠(右三)在施工现场。



▲李晓萌(左二)在车间指导工作。



▲刘磊在交流活动现场。



扫描二维码
点击屏幕下端“青年说”
观看嘉宾视频

狮城青年说

沧州日报
共青团沧州市委
联合主办

你问我说

◎刘渠——

记者:作为管理者,在带领团队攻坚克难时,如何保持自身的激情与信念?

刘渠:“用行动感染团队,用结果证明价值”是我的信条。在300万吨沥青提升改造项目中,我每天都会去项目现场,和团队一起研究解决问题。压力大的时候,我会翻出创业初期的照片——那些重整鑫泉时的艰难场景,提醒自己“初心不能丢”。项目的成功不仅提振了团队士气,也让我更加坚定了信念。

◎李晓萌——

记者:对未来想要投身创业的年轻人,您有哪些建议?

李晓萌:创业需要激情,但也需要谨慎。想创业,首先要做好充分的市场调研,要多出去走走、看看,了解行业

动态和市场需求,找准自己的创业方向。还需要组建一个优秀的团队,团队成员要具备互补的技能和积极的创业精神。自己也要有坚定的信念和顽强的毅力,要不断学习,提升自己的能力和知识储备,适应市场的变化。

◎刘磊——

记者:您觉得创业过程中最难的是什么?

刘磊:创业初期,困难很多。赢得客户的信任、团队的组建与磨合等,都需要一一攻克。但我深知,既然选择了远方,便只能风雨兼程。我认为,对于文化传播公司来说,树立好的口碑尤其重要。我们这个行业,没有一个用来评价产品质量的标准。事实上,客户好的口碑就是对客户服务最直观的评价。

续写化工行业新篇章

刘渠(27岁)

河北鑫泉石油化工有限公司总经理

春天,是充满希望与活力的季节,而此时,企业厂区内也同样是热火朝天的繁忙景象。

焦化、制氢等核心装置火力全开,满负荷运转,发出低沉有力的轰鸣。当班员工各司其职,忙碌却有条不紊。

焦化装置区班长祁鑫在装置区来回穿梭,仔细检查设备运行状况,不放过任何一个可能存在的隐患;控制室内,显示屏上的数据不断跳动,负责人员全神贯注监控每一个生产环节,保障各条生产线高效、稳定运行……

听着这持续不断的机器轰鸣声,我的内心安稳又踏实。

开春后,公司又迎来一批新力量——新招聘的40名员工朝气蓬勃。在培训室里,安全部门讲解员王梅给他们详细讲解了公司业务流程、企业文化和规章制度。新员工们聚精会神地听着,眼神里闪烁着对未来的期待与憧憬。看着他们,我仿佛看到了刚投身化工行业时,那个青涩又满怀热忱的自己。

我是土生土长的南大港人,这片土地滋养了我,我也深爱这片土地。2021年大学毕业后,我回到了家乡,投身化工行业,将这里作为我事业的起点与发展根基。

最开始,我在自家化工厂从基层操作工干起,每天与机器、原料打交道,工作辛苦,但这段经历也让我对化工行业有了更透彻、深刻的理解。

经过两年基层历练,我意识到传统化工企业,尤其是中小企业普遍存在效率低、技术落后、环保压力大等问题,并且缺乏技术升级能力。而化工行业作为沧州的支柱产业之一,发展空间十分广阔,于是我心中萌生了将企业做大做强想法。

2023年下半年,机会悄然降临。当时,我们当地石化行业龙头企业之一——河北鑫泉石油化工有限公司,因市场环境及自身经营问题陷入危机,停工停产,后经法院裁定宣告破产重整。我和团队抓住这个契机,经过大量前期准备工作,于2023年11月30日成功完成



对河北鑫泉石油化工有限公司的破产重整,这成为我创业路上的新起点。

重整后的河北鑫泉通过技术改造和环保升级,重焕生机,恢复生产。这段经历让我明白,创业不仅需要捕捉市场机遇的洞察力,更要有坚定不移、雷厉风行的执行力。

去年是河北鑫泉破产重整后的开局之年,年初,公司就面临三项紧迫工作,其中一项是中央环保督察要求的300万吨沥青提升改造项目。为确保项目按时完成,我们召回全部待岗员工,成立专项领导小组,将目标细化到每周、每天。历经236天,公司克服材料进厂、多工种协调作业等多个难题,项目于10月底顺利完工,12月通过验收。这一项目不仅提升了公司生产能力,更彰显出公司团队强大的凝聚力与执行力。

公司一直倡导“务实、敬业、奋进、共赢”的企业精神。日常管理中,我们设置意见箱,鼓励员工提合理化建议,一经采纳就给予奖励,还增设员工生日福利、婚嫁金等福利项目,增强员工归属感。通过这些举措,公司上下一心,实现了自鑫泉建厂以来装置安全运行最长时间。

我们的企业,就像在春潮中奋勇前行的航船,生机勃勃。每个员工都在为目标拼搏奋斗。未来,我们也将坚守初心,持续创新,勇敢迎接更多挑战与机遇,在家乡这片土地上续写化工行业的崭新篇章。



认真工作的刘磊。